

国家统计局常州调查队调查显示

# 小微工业企业从业人员 月均薪酬2589.7元

常州有众多小微企业,昨日,国家统计局常州调查队发布了一组小微工业企业运行情况调查数据。对347家小微工业企业的抽样问卷调查显示,2013年1-11月,常州小微工业企业实现主营业务收入平均为417万元,实现营业利润14.6万元,同比增长近三成。七成小微工业企业反映“用工贵”、“订单少”,五成小微工业企业获取资金首选“亲朋互借”,近半小微工业企业期盼降低税赋。

国调 王玉

## 主营业务利润增三成

据国家统计局常州调查队最新抽样调查资料显示,2013年1-11月,常州347家小微工业企业共实现主营业务收入14.5亿元,同比增长17.1%;实现营业利润5077.4万元,同比增长28.8%。记者算了一笔账,今年前11个月,小微企业平均

实现主营业务收入417万元,营业利润14.6万元。

企业综合经营情况为“良好”、“一般”和“不佳”的分别占比11.2%、78.4%和10.4%，“不佳”企业的占比同比下降3.7%。

## 七成反映“用工贵”“订单少”

调查显示,“用工成本上升快”和

“市场需求不足”已成为当前小微工业企业生产经营面临的最突出问题。

在被调查企业中,当问及“当前面临的最突出问题”时,“用工成本上升快”和“市场需求不足”的选择比例遥遥领先,分别为42.4%和26.8%;其他选项依次为“原材料成本上升快”、“产品老化、无竞争力”、“融资难”等。

记者看到,四成企业选择“用工成本上升快”。截止到11月底,被调查企业吸纳从业人员5743人,同比增长4.2%;累计应付职工薪酬为1.8亿元,同比增长15.3%;从业人员月均薪酬2589.7元,同比增长10.7%。调查显示,普通工人月均工资在“2001-2500元”和“2501元-3000元”的企业分别占31.4%和30.0%,普通工人月均工资在3000

元以上和2000元以下的企业分别占25.1%和13.5%。

此外,近三成企业选择“市场需求不足”。与上季度相比,只有10.4%的小微工业企业订货量“增加”,73.5%的企业“持平”,还有16.1%的企业“减少”。

## 一半首选“亲朋互借”

调查显示,今年四季度,常州小微工业企业依靠自有资金发展无需银行借款的占78.1%,同比下降2.9%;企业有银行借款需求没能借到或只能少部分借到的占5.8%,同比下降4.5%;企业有银行借款需求能借到或大部分借到的占16.1%,同比上升7.4%。其中,仍然有55.9%的小微工业企业获取资金的首选渠道是“亲朋间互相拆借”。

## 圣诞节晚上 一女子出租屋被害

12月25日晚,正当人们沉浸在圣诞节欢乐的氛围中时,当晚9时许,武进湖塘老街发生了一起命案,一女子在出租屋内被害。

昨天,记者赶到发生命案的湖塘老街828号,湖塘派出所已将出事房屋后门贴上封条。在现场水泥地上,血迹尚未完全干透,周围居民围在一起议论纷纷。据邻居说,被害女子是陕西人,20岁左右。目击者朱女士称,当时她听到有人呼救,赶紧跑过去,发现被害女子已倒在血泊中。有一个邻居反映,当时曾看到一男子从出事房子里走出,这名男子戴着口罩。

目前,警方正在对案件进行处理。  
葛小林

## 欠下高利贷 两男蒙面抢劫

12月23日晚上,两男子蒙面拦路抢劫一女车主,武进警方迅速行动,三天后将犯罪嫌疑人抓获。

12月23日22时许,家住奔牛的毛女士开车回家,当她行驶至奔牛镇陈巷村委叶家码头桥向北转弯处时,忽然听见车外有异响,便停车后下车察看。

突然,两名头戴黑色头套的男子冲出来,对她实施抢劫。此时,恰巧有车辆从对面经过,两名男子放开毛女士后,开着她的车逃离现场。车里有毛女士的一只挎包,包里有现金1100余元和两部手机。

接警后,警方迅速启动“关城门”机制,沿犯罪嫌疑人逃跑方向围追堵截,当天晚上,侦办民警在新北区罗溪镇南园村找到被犯罪嫌疑人遗弃的被劫汽车。12月25日下午,在罗溪供电所,犯罪嫌疑人朱某落网,随后另一名犯罪嫌疑人陈某在汤庄影剧院旁的某台球俱乐部被抓获。

经初步审查,两人分别交代,因为赌博欠下高利贷急需还钱,便产生抢劫念头。  
武轩 葛小林

## 丹阳今年前11个月 用电量突破60亿度

今年前11个月,丹阳市全社会用电量首次突破60亿度,累计达60.5352亿度,比去年同期增长14.62%,增长幅度在苏南地区处于领先,预计全年全社会用电量将达到66.4亿度。

今年以来丹阳地区先后建成投运4个变电站,并完成1个变电站改造。丹阳供电公司实施新一轮电网改造升级和新农村电气化建设,所属14个乡镇全部建成新农村电气化县。  
张翼翔 肖鹏 林清智

## 冬季养生,吃萝卜也有讲究

医生说,萝卜橘子最好不要同吃,红白萝卜要换着吃

冬季养生,很自然会想起一句老话,“冬季萝卜赛人参”。去菜市场里转转,几乎所有蔬菜摊位上现在都摆满了萝卜。昨日,记者从凌家塘批发市场了解到,目前红萝卜、白萝卜的批发价均为每斤0.4元。广化菜场的售价是每斤0.8-1元。

## 现在的萝卜最养人

一年四季都能看到萝卜,但是来自安徽的萝卜种植户小吴说,现在的萝卜口感最好最养人。“种萝卜的人都知道萝卜最喜爱在15℃-25℃的温度下生长,今年气温不算低,现在上市的萝卜基本就是在这种温度下种植出来的,所以现在口感最好也最养人。”

小吴说:“好的萝卜,手感比较结实。如果拿起来,感觉比较轻的,

那么可能里面空心了,像棉花一样,不好吃。”他还介绍,扭断后,在断面处可以看出萝卜的品质。如果比较小洞,那么可能有点空心。

经营户老李常年在凌家塘卖萝卜,是为数不多的红萝卜卖家之一。凌家塘人员解释,种植红萝卜的人原本就不多,现在市场上主要是苏北、浙江产的,今年夏天浙江受台风“菲特”影响,产量有所减少。老李说:“偶尔会有对吃比较讲究的老常州人,到了冬至前后会买一些,晒成萝卜干。”他还表示,挑选红萝卜要看个头大小,一般说来挑表面光滑、大小匀称的即可。

## 红白萝卜要换着吃

常州中医院孔俊虹医生介绍,白萝卜具有下气消食,除痰润肺、

解毒、止咳等作用。“在玻璃瓶中倒入半杯糖水,再将切丝的白萝卜满满地置于瓶中,放一个晚上就可以有白萝卜汁。”孔俊虹说,红萝卜更适宜癌症、高血压、夜盲症、干眼症患者。“红、白萝卜最好换着吃,这样对润肺以及心脑血管疾病都有较好的疗效。”

当下,也是橘子等水果销售的时节,孔俊虹提醒,萝卜最好不要和橘子同吃。因为橘子、苹果、葡萄等水果中的类黄酮在肠道内经细菌分解,会使吃下去的萝卜产生一种抑制甲状腺作用的物质,诱发甲状腺肿大。



江红霞 王玉

## 《夜班护士遭殴打致耳膜穿孔》后续

两名醉酒男子凌晨闯入急诊室,无端殴打值班护士

# 一人已经被抓获 还有一人依然在逃

12月2日凌晨,金坛市人民医院急诊室内,夜班护士小陈遭到两名醉酒男子无端殴打,致使左耳耳膜穿孔,身上软组织挫伤。而两名打人者却在警方眼皮底下逃跑了,此事引起各界关注。

昨天,金坛警方召开新闻发布会通报,两名打人者中一人已于12月23日落网,还有一人仍在逃亡。包庇、窝藏打人者的女子王某,也被警方刑拘。

现代快报在12月4日详细报道了夜班护士小陈被打一事,两名打人的醉汉,竟然在民警控制下逃脱了,引起不少网友声讨和质疑。

对此,金坛警方治安大队负责人表示,护士小陈经过伤情鉴定,被诊断为“外伤性左耳鼓膜穿孔、多发性软组织伤”,已经轻伤标准,因此,警方立刻将此案立为寻衅滋事案件进行侦查,并对涉案嫌疑人进行网上追逃。

后经调查,当时醉酒殴打小陈的两名男子分别叫赵某和戴某,均为金坛朱林人,其中戴某有前科,被警方多次打击处理过。12月23

日,警方将赵某抓获归案,戴某仍在逃,警方正在全力抓捕,不存在纵容嫌犯的情况。

据该负责人介绍,在12月2日凌晨,警方接到医院报警后,两名警员到现场处理,依法对两名涉嫌打人的男子进行口头传唤,要求他们到派出所接受调查,但两人拒不配合,采用推拉等方式阻碍民警调查。当民警控制住一人后,将其带上警车,在民警去带另一人时,又遭到对方阻碍,最后两名嫌疑人挣脱控制逃跑,不存在民警故意放走嫌疑人一说。

“这两名嫌疑人没有任何背景,警方也在两名嫌疑人多处可能出现的地方进行连续一周的伏击,为何从案发后直至12月23日才抓获赵某,与戴某的女友王某阻挠办案有一定关系,王某一直隐瞒、包庇、容留两名嫌疑人”,办案人员称,戴某因有前科,反侦察意识也比较强。

目前,警方已经对赵某刑拘,而涉嫌包庇、窝藏的王某也被刑拘,戴某仍在追逃中。警方希望戴某能尽早投案自首。  
葛小林

## 新年犒赏全家 博世自有新一套

“外在炫色,内在出色”的博世家电,点亮年末惊喜,以缤纷的套装产品,赋予新年不一样的内涵。

### 流金溢彩,大容量内外兼修

流沙金色博世·湿度空间对开门冰箱,独特幻影玻璃,带来金沙般闪耀色泽,更有600多升超大容量,无顾虑照顾饮食生活。并联双循环技术,保湿性能卓越。独立冷藏、冷冻制冷系统,无干扰空间拒绝串味。还有200多升大冷冻

室。香槟金色洗衣机9公斤大容量,无论是冬日的冲锋衣和羽绒服,还是床单被罩,都帮你洁净呵护。TFT液晶显示屏,让操作更轻松;BLDC无刷电机搭配环形降噪侧板,带来超乎想象的静音效果。

### 晶智有致,巧添溢美生活

黑加仑紫色的混合冷动力多门冰箱,秋日浆果般饱满晶莹的色泽,让每一次触摸,都怦然心动。206升百变冷藏室,强大制冷技术,带来大而灵活

的储存方式,90升维他保鲜室,配合先进的硅藻膜保湿技术和独特风道系统,将保湿与温度控制做得更加细致。配套博世·极“质”烘干套装,外表型酷,天生一对。将洗衣机和干衣机的性能完美演绎,从洗涤到烘干,给予衣物专属的分工呵护。洗衣机特有i-DOS洗衣液自动添加系统,按照衣物情况自动添加洗衣液,热泵干衣技术使用低温烘干,呵护高档面料。

了解更多详情,请移步卖场或登陆www.bosch-home.cn